

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ! РЕШИТЕЛЬНО УКРЕПЛЯЙТЕ ДИСЦИПЛИНУ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, СВЯТО БЕРЕГИТЕ И ПРИУМНОЖАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## За сознательную дисциплину труда!

Сессии райсовета

Владимир Ильин указывал, что коммунистическая организация общественного труда, к которой первым шагом является социализм, держится (и чем дальше, тем больше будет держаться) на свободной и сознательной дисциплине сминых трудящихся.

Жизнь подтвердила правильность ленинских высказываний. И там, где уделяют серьезное внимание воспитанию членов коллектива, социалистическая дисциплина стала непреложным законом, нормой поведения в быту и труде.

Не случайно этот вопрос стоял на сессии районного Совета депутатов трудящихся, проходившей 29 октября. С докладом о работе дирекции хозяйства и исполному Атамановского сельского Совета по воспитанию социалистической дисциплины труда среди населения выступил директор совхоза «Притомский» Е. М. Никодимов.

Докладчику было о чем говорить. Человек, его духовный и политический уровень, отношение к социалистическому труду здесь на первом плане.

Есть положительные результаты. Нынешний сельскохозяйственный год показывает, что совхоз снова будет в числе рентабельных. Текущий кадров — бич многих хозяйств — сократился на 50 процентов; производительность труда за последние годы выросла на 19 процентов; поставили в коллективе на ноги многих пьяниц, хулиганов, прогульщиков.

Дирекция совхоза работает в тесном контакте с Атамановским сельским Сове-

том. От совхоза в Совет избрано 19 человек. Директор и парторг являются членами исполкома. В свою очередь председатель исполкома тов. Волков избран членом парткома. Так что и руководители совхоза, и Совет всегда в курсе всех событий и своевременно могут проагировать на тот или иной вопрос.

Сельсовет мобилизует население на уборочную страду, создает боеспособные женсоветы, общественный суд, народную дружину. Совхоз помогает сельсовету строительными материалами, выделил помещения под Дом быта, аптеку, сделал пристройку к школе, построил для ребят мастерские, передал им автомобиль, трактор.

Коллектив совхоза работает хорошо. Но нет-нет, да и появится прогульщик, пьяница. И тогда, как говорится, наваливаются сообща. Методы воспитания самые различные: беседы руководителей, обсуждение в коллективе, лишение премиальных, разговор в женсовете, в общественном суде. Появилась и новая форма воспитания: проводить заседания исполнкома на той улице, где живет пьяница или прогульщик. Именно благодаря одному такому заседанию был выведен в люди, казалось бы, неисправимый пьяница Б.

(Окончание на 2 стр.).

## БУДЕТ СОЧНЫЙ КОРМ

Не дошли вовремя руки у тружеников восьмой бригады колхоза «Вперед» до турнепса. Начались заморозки, но они еще не погубили сочный корм. Нужно было срочно действовать и убрать урожай с последних гектаров. В минувший выходной день полеводы бригады, несмотря на ненастье, во главе с секретарем партийной организации Семеном Павловичем Гераскиным вышли на воскресник. Турнепс с последних двух гектаров был убран. По мере надобности он скармливается скоту.



Наступили горячие дни у механизаторов, занятых на ремонте сельхозмашин. В совхозе «Сидоровский» ему уделяют внимания не меньше, чем прошлой уборке урожая. Хорошо трудится токарь шестого

научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (3653)

Четверг, 5 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА — ДОСРОЧНО!

## ВЫШЕ ПЛАНА

Славно потрудились земледельцы совхоза «Сидоровский» в этом году. На полях был выращен неплохой урожай овощных культур и картофеля. Недавно сидоровцы рапортовали о выполнении годового плана по продаже государству этой продукции. Горожане получили 28200 центнеров овощей вместо 27800 планируемых и 30080 центнеров картофеля вместо 29000 по плану.

Особенно хороший урожай овощей получили труженики первой бригады, руководимой тов. Брюшковским. На славу уродились овощи под пленкой в звене тов. Проняевой. А по урожайности картофеля отличились механизаторы второго отделения.

Уже сейчас овощеводы и картофелеводы готовятся к весне, чтобы в будущем году добиться еще лучших показателей.

## Большие привесы

Телятница совхоза «Кузедеевский» М. С. Тельнова добилась больших привесов телят в своей группе. Успех ей сопутствовал в течение всех десяти месяцев последнего года пятилетки. Результат Марии Северьяновны таков: животные прибавляли в весе каждые сутки в среднем на 605 граммов. Планировалось по 500. Это составляет 150 процентов к уровню прошлого года.

Передовая телятница считает, что можно добиться еще больших привесов.

• НА ТЕМЫ ДНЯ

## Скажу, какой ты агроном...

Совхозы и колхозы райсельхозуправления полностью выполнили план засыпки семян зерновых. Близятся сроки, когда по условиям социалистического соревнования, принятым областным и районным управлениями сельского хозяйства, будут подведены итоги агрономической работы в семеноводстве. Ведь обеспечение хозяйства семенами — это, можно сказать, начало всех мероприятий по получению нового урожая.

За скромными цифрами процента кондиционных семян угадывается то огромное напряжение работы, специалистов, которые справляются с поставленной задачей — иметь хорошие семена в наших, сибирских условиях с осени. Это прежде всего касается совхозов «Кузедеевский», «Партизан», «Сидоровский», «Таштагольский». Здесь уже по всем показателям имеют кондиционные семена или близки к этому.

По свидетельству дел у агронома нет ничего дороже, чем семена. Не зря же среди специалистов бытует такая пословица: «Скажи, какие у тебя в хозяйстве семена, и я скажу, какой ты агроном». Но как объяснить такой факт, когда в совхозе «Ильинский» из 10700 центнеров семян поступило на проверку в лабораторию только 6400? Причем кондиционных только 23 процента. Или взять совхоз «Осипниковский». В хозяйстве даже половина семян не отправлена на анализ. Хуже того, есть кондиционные семена прошлого года. Но дело в том, что их не проверили в контрольно-семенной лаборатории. Это ли не возмутительный факт?

В колхозе «Вперед» все семена очищены, но на проверку была отправлена только часть. Из-за одной этой причины там числится кондиционных семян меньше, чем на самом деле.

Не доведены до посевных кондиций по чистоте 1030 центнеров семян в колхозе имени Димитрова. Сейчас, пока не наступили морозы, можно еще их очистить и засыпать на зимнее хранение без сорняков.

Надо сказать, что еще мало у нас классных семян — всего 24 процента к плану. Мы же должны их иметь минимум 60 процентов. Смогли же добиться хозяйства района такого показателя в позапрошлом году! Нынче есть возможность иметь показатели еще выше. Надо только проявить настойчивость и заботу о семенном хозяйстве.

Задача сейчас состоит в том, чтобы до 7 ноября каждый бригадир, агроном хозяйства отобрал образцы семян для анализа в контрольно-семенную лабораторию. Надо, чтобы на 15 ноября, когда будут подводиться окончательные итоги соревнования, все семена были подготовлены к весеннему севу.

## Сводка

о качестве семян зерновых культур в хозяйствах сельхозуправления на 1 ноября

(В первой колонке показана фактическая засыпка семян, во второй — поступило на проверку в центнарах, в третьей — процент кондиционных семян к плану).

### СОВХОЗЫ:

«Безруковский»	3490	3680	43
«Притомский»	3600	3600	80
«Сидоровский»	5240	5000	100
«Ильинский»	10700	6400	23
«Осипниковский»	4500	1651	25
«Еланский»	3800	1710	15
«Сосновский»	12000	12796	51
«Кузедеевский»	7000	6972	90
«Партизан»	8000	7650	82
«Лысинский»	970	480	6
«Таштагольский»	1600	1420	89

### КОЛХОЗЫ:

«Вперед»	24000	15942	54
им. Димитрова	11000	9575	48
По управлению	97200	76883	54



Резервам—хозяйский счет!

# У ИЛЬИНСКИХ картофелеводов

— Как, вы уже приехали? — удивился Н. В. Сергеев, секретарь парткома совхоза «Ильинский», увидев нас на полосе. — Первый день только. По сути дела начинаем работать по-новому.

— Ну, тогда успешного вам старта, — ответили мы дружно.

А на поле — разбуженный мурлык: машины, трактора, комбайны, люди. Всё один агрегат встал в ожидании машины: бункер полон. Автомашина спешит к нему на помощь. Выгружен картофель, и снова в путь. А он длинный. В течение двадцати дней надо убрать сорок гектаров каждому агрегату. А всем вместе (всего десять комбайнов) — четыреста гектаров картофеля. 300 из них расположены в пятом отделении совхоза.

Не стоит пересказывать то, о чем знает читатель. Первый репортаж об ильинских картофелеводах назывался «Готовились, как в атаку». Затем из номера в номер газета публиковала сообщения с места.

Чтобы подвести итог, решили собрать механизаторов в один из дней после уборки и поговорить о сделанном.

И вот они вошли в кабинет директора совхоза. Трактористы, специалисты совхоза. Еще раз знакомимся.

Трактористы заняты сейчас своими обычными делами. Работают на фермах, подвозят корма, вывозят удобрения. А начался разговор об уборке картофеля, и каждый загорелся желанием выступить. Даже молчаливый, замкнутый на вид Николай Дмитриевич Жидков говорил. Самым словохотливым оказался Константин Иванович Анищенков. Он живо реагировал на все, вдохновлен предложениями. Высказали замечания и другие механизаторы.

Вывод напрашивался один: комплексная уборка картофеля приживется в хозяйстве, из налиания перерастет в четко налаженный механизированный процесс.

Первым выступил агроном управления по овощам и картофелю А. П. Заречнюк. Он сказал: «Начинание ильинцев заслуживает внимания и всяческой поддержки. Ему обеспечено будущее. Сорок гектаров, убранных комбайном за двадцать дней, — это не дальняя перспектива, а дело сегодняшнего дня. Столько выкопал Михаил Александрович Нехорошев. Практически выходит, что за день комбайн убирает два гектара. Копали по столько некоторые и в других совхозах. Но комплексно убирали картофель только в совхозе «Ильинский». Правильно поступили агрономическая и инженерная службы, что создали механизированный отряд из десяти комбайнов. Все они работали на полях одного отделения. Если в прошлом году картофелеводы совхоза смогли убрать в среднем на комбайн по 15 гектаров, то в этом году выкопано в два раза больше».

В совхозе «Ильинский» убрано 315 гектаров, в «Сидоровском» — 234. В первом хозяйстве выработка на комбайн составляет 31 гектар, во втором — 28,5. Картофелеводы совхоза «Прикамский» убрали 117 гекта-

ров пятью комбайнами, выработка — 25 гектаров.

Эти цифры красноречиво показывают, что ильинцы на высоте положения.

Во всех картофелеводческих хозяйствах сделаны первые шаги, начат переход на механизированную уборку картофеля. Но ильинцы всех опередили и доказали, что за комплексной уборкой большое будущее. Но, чего греха таить, не все было продумано до конца.

Чтобы не повторять ошибок прошлого года, шел разговор и о них.

Слово трактористу И. П. Марченко:

— Я бы убрал сорок гектаров, но машин было мало. На два комбайна приходилось по две. А их надо по три для двух комбайнов.

У Ивана Степановича Платкина самый низкий результат. Им не убрано и тридцать гектаров. Что тому виной?

Иван Степанович:

— Я бы убрал и сорок гектаров. Да комбодавителей в резерве не было. А на момен-т комбайне они часто выходили из строя.

А. П. Сухих, механик по эксплуатации:

— Да, комбодавителей не хватало. Вот и сейчас все

стоянно останавливались: то камень попал, то коряга, то пень.

Подсказывали разные варианты. Одни предлагали посыпать школьников, чтобы они, как раньше колоски, собирали теперь коряги. Другие придумали направить человека на лошади, чтобы он сбрасывал на телегу все ненужные вещи и вез их на свалку.

Может быть, все эти предложения не сразу будут реализованы. Но забоченные высказывания механизаторов требуют мер. Ведь даже луга окультивают!

Вариант можно придумать много. Например, моральная поддержка тех, кто при вспашке сносит на край полосы камни и коряги, теряя при этом сколько-то заработка, но выигрывая позднее. Может быть, выпускать «молнии», в которых говорить о тех, кто ездит по камням, а убрать их не собирается. Здесь свое слово должны сказать народные контролеры и «комсомольские прожектористы». Словом, будущей весной нужно дать бой засоренным полям. Если даже сорняки уничтожают (они ведь растут), то почему



В. П. Чупин, директор совхоза:

— Сортировальный пункт будем строить. Может быть, по принципу совхоза «Черкасский» Прокопьевского района. Он и объемный, и производительность его большая.

Да, сортировальный пункт нужен. Ведь что получалось? Машины одна за другой подходили, а ссыпать некуда.

Н. В. Сергеев, секретарь парткома совхоза:

— Планы на будущее такие. 100 гектаров посадить раннего картофеля, а триста — позднего. Отряд такой же, копать начнем раньше. Растиится период уборки. Тем самым увеличится сезонная выработка на комбайн. Если в этом году выработка соста-

ет бы их использовать для перевозки зерна? Ну и что из того, что они тихоходные? Ведь поля расположены не так уж далеко от токов. И машины бы освободились.

Нужно заранее удалить ботву на засоренных участках. Иначе из-за нее опять будет происходить задержки.

Словом, исподволь, без боевых призывов разговор сводился к одному: комплексную уборку картофеля надо совершенствовать. Механизаторы настроены и вперед копать картофель только таким способом. И хоть трудно в условиях ильинцев убирать ежедневно по два гектара, но этого можно добиваться благодаря четкой



комбайны поставлены на хранение, скоро начнется их ремонт, а комбодавителей ни на одном нет. Все они вышли из строя. Причина тут одна. Поля очень засорены металлом.

Вот если бы поля были чистые! А для этого нужно, чтобы при обработке почвы все камни, коряги, металлом выбрасывали с полос. А то тракторист видит, что заилась борона, поднимет ее, отряхнет. Поехал дальше. А если взять все содержимое да отнести на край полосы?

Голос с места: «Так он и нормы не выполнит!»

Исполняющий обязанности главного агронома совхоза В. И. Комаров:

— Копали «сми» картофель. На полосе побросали ведра, лопаты, бутылки. А что за ними должен все это убирать?

Здесь мы не случайно прервали мирный ход беседы. И, как говорится, перешли на вопрос о чистоте полей. Ведь не только лопались комбодавители. Агрегаты по-

могут убрать с полей коряги или камни? Ведь люди у нас в большинстве своем думающие, болеют за поле, за коллективный успех. Вот некоторые высказывания.

Константин Иванович Анищенков:

— Очистка полей зависит от механизмов...

Алексей Семенович Казев:

— Пахарь нужен добросовестный. А если послать боронить, надо приставить человека, чтобы он чистил борону.

Разговор продолжается. Слово опять взял А. П. Сухих:

— А еще причина задержки уборочной в том, что сортировальных пунктов у нас явно недостаточно. Они «задыхались», когда начался массовый привоз картофеля. Нужно возводить новые. Вот построили картофелехранилище в пятом отделении, может быть, рядом с ним надо возвести сортировальный пункт.

работе всех звеньев, занятых на уборке.

Что же дает комплексная уборка? По расчетам экономистов, это повышение урожайности убранного гектара почти в два раза. Если при ручной копке собрано по 45,6 центнера с гектара, то при механизированной — почти 80. Отсюда и валовой сбор составил соответственно 1400—2430 тонн.

Если бы урожайность была одинаковой, как при ручной, так и при механизированной копке, то затраты материальных средств составили бы при ручной копке 19871 рубль, при механизированной — 13283 рубля.

Экономические расчеты лишний раз подтверждают, что в совхозе «Ильинский» начали хорошее дело.

М. ЕСИПОВ.

На снимках: 1. Уборка картофеля (внизу). 2. Выгрузка его занимает несколько минут.

Фото Б. Химича.



# ГИДРОЩИНИК ПОЛКОВНИКА ГАРСЕНДЯ

/ИЗ МЕМУАРОВ ГОРДОНА ЛОНСДЕЙЛА/

(Продолж. Нач. в № 130, 131)

«Ты правильно заметил, — сказал Алек. — Сегодня действительно чудесный день». И он начал говорить своим спокойным и одновременно четким голосом, говорил очень кратко. Я должен стать его помощником в делах связи. Нужно было наладить работу радиостанции и курьерской системы. Далее, я должен был выполнять определенные задания, связанные с нашей прошлой работой, — следить за бывшими нацистами.

Я мог говорить с Алеком целыми часами. Он всегда был для меня чрезвычайно интересным, талантливым человеком.

Этот тихий, стареющий мужчина с неторопливой походкой никогда не привлекал внимания своей внешностью и легко погружался в толпе. Его проникновенный и интеллигентный взгляд никогда долго не останавливался на чем-либо, но всегда замечал и отмечал все, что было действительно интересным. Его настойчивость и самообладание удивляли и восторгали меня.

Один из наших товарищей рассказал о таком случае. Както вечером он встретился с Алеком на плохо освещенной улице в Нью-Йорке. Алек имел при себе чрезвычайно важные документы и большую сумму денег. Внезапно из-за угла появился мужчина с пистолетом и выкрикнул: «Руки вверх!»

Пока наш товарищ размышлял, какой прием дю-до применить, грабитель уже лежал на земле и корчился от боли. Его пистолет был в руках у Алека. Он вытащил из него магазин и выкинул в канал. «В дальнейшем выбирай кого-нибудь более подходящего», — сказал Алек грабителю.

Гордон Лонсдейл пишет о характере работы, которую выполняла в США группа под руководством Алека.

«Западная пресса обычно пытается утверждать, что советская разведка преследует исключительно военные цели. Но подобные заявления далеки от правды. Несмотря на то, что моя работа в США состояла в налаживании связи с Центром, я был хорошо знаком с главными задачами организации Алека, которые носили целиком политический характер. Для миролюбивых народов жизненно важно иметь точные

ПЕРЕВОД  
С УКРАИНСКОГО  
АЛЕКСАНДРА  
ВАСИЛЬЕНКО

сведения о замыслах поджигателей войны в США. В этом направлении делается многое, потому и подчинена разведывательная деятельность.

Нашим главным заданием было добывать информацию о нацистах, которые работали в США. Особенное внимание мы обращали на нескольких разведчиков, которые привезли с собой архивы и сведения о гитлеровских агентах во второй мировой войне. Мы имели точные данные о том, что эти люди тесно связаны с реваншистскими элементами в ФРГ, которые считали войну между США и СССР самым коротким путем к возвращению былого могущества гитлеровской Германии.

Чтобы достичь этой цели, они не останавливались ни перед чем. Их деятельность была тем более опасной, что они пользовались поддержкой «бешенных» в американской правительственной машине. Они выискивали любой повод для разжигания военного психоза. Много таких «бешенных» было в самом Пентагоне. Нужно было также добывать информацию о подрывной деятельности ЦРУ в социалистических странах. Я с удовлетворением вспоминаю наше работу во время войны в Корее. Данные, которые мы тогда добыли, сыграли огромную роль и отвели от мира атомную катастрофу.

Нам посчастливилось своевременно получить информацию о планах генерала Макартура, который хотел перенести военные действия на территорию Китая.

Эти планы не осуществились, ибо наши современные меры заставили тогдашнего президента США Трумена отойти от края пропастя.

Гордон Лонсдейл рассказывает дальше о работе в США:

«Вернулся к нашей встрече с Алеком в Центральном парке. Он предупредил меня, что мы должны видеться очень редко. Вместо встреч мы использовали тайники, расположение которых называл мне Алек. Таким тайником был, например, вентилятор в стенах одного магазина на маленькой улице вблизи Бруклинского моста. Я не должен был туда ходить, пока не увижу на воротах соседнего парка начертанный мелом маленький кре-

стик. Прошло несколько дней, пока этот крестик появился. Днем я осматривал все вокруг. Когда же стемнело и я убедился, что никто за мной не следит, подошел к тайнику и вынул из него пакетик.

Развернув его дома, я увидел там 20 стодолларовых банкнот и разобранный коротковолновый передатчик с 10-метровой антенной. Это был чудесный аппарат. Когда я его смонтировал, то мог связаться с любым уголком мира. В сравнительно небольшой отрезок времени мне посчастливилось установить связь с Центром и всей нашей сетью. Наши связи стала регулярной. Алек начал давать мне новые задания. Я, конечно, не могу раскрыть содержание этих заданий, но приду несколько методов, которыми пользовался.

Игра в шахматы весьма распространена в СССР. Я полюбил шахматы, когда находился среди белорусских партизан. В Нью-Йорке также часто ходил играть в Центральный парк. Когда я наклонялся над доской, изображая, что вроде наблюдаю за игрой других, я изучал людей, которые окружали меня. Среди шахматистов были не только одни американцы, тут можно было услышать польскую, французскую и другую речь. Именно тут я познакомился с людьми, которые меня интересовали с профессиональной стороны. Среди них был один немец, который работал в важном для меня учреждении. Как-то он меня пригласил домой поиграть в шахматы. Конечно, не обошлось без бутылки вина, которое он пьет, по его словам, для творческого вдохновения.

Этот немец, будущий Гансом, заявил, что хотя он и не разделяет моих политических взглядов (он считал, что знает их!), все же рад познакомиться и встретиться со мной.

У него я познакомился с другим немцем — Бертольдом, который работал вместе с Гансом. Бертольд не интересовался шахматами, ему нравился покер. Это была для него опасная страсть, ибо он проигрывал больше, чем имел. Я одолживал ему деньги. Очень скоро он мне задолжал столько, что не мог уже когда-нибудь вернуть.

(Продолжение следует).

## Исследователь Горной Шории

(Окончание. Нач. на 2 стр.).

ково, к примеру, предание о происхождении названия села Кузедеево и горы неподалеку от него: «Ог-Аттыг таш (Стрельный камень) находится на правом берегу реки Кондома, в 55 верстах от г. Кузнецка. Назван во времена отдаленные, когда в Алтае жила беспокойная Чудь и делала набеги на острог Кузнецкий. Во время первого нападения своего Чудь, дождевши до юрты татарина Кузедея (отсюда улус Кузедеевский) в 60 верстах от г. Кузнецка, на левом берегу р. Кондомы, кочевавшего со своими стадами в 7 верстах от остроконечной отвесной скалы, принудили его быть вождем до острога Кузнецкого.

Кузедей уступил силе и против желания своего повелителя многочисленную Чудь. По-

равнявшись со скалами, он похвалился перед Чудью свою ловкостью стрелять из лука: пущенная им стрела воткнулась в самую вершину скалы, отчего последняя и названа Стрельным камнем (по-шорски Ог-Аттыг таш). На этом камне произрастают, между прочим, ревель, бодярьян, каменный зверобой, казацкий можжевельник и особый вид лилии, наподобие кандыка, очень красивый и более в Алтае мне нигде не встречавшийся. За этим утесом и до сих пор видна глубоко выбитая конскими копытами тропа: это по преданию путь Чуди».

В. И. Вербицкий способствовал распространению пчеловодства в Кузнецком округе. Путешествуя в 1865 году по долинам Кондомы и Антропа, он сделал следую-



ЛЮБЛЯНА (Югославия). На чемпионате мира по гимнастике блестящего успеха добились советские спортсменки. Звание абсолютной чемпионки в многоборье завоевала Людмила Туричева из города Грозный. В командном зачете также победили гимнасты СССР.

На снимке: призеры чемпионата мира Л. Туричева — 1-е место и З. Воронина (СССР) — 3-е место.

Фото ТАСС.

## Фантазия природы

Во время разработки каменного карьера около села Завалье Каменец-Подольского района рабочие увидели в стенах зияющую щель. Сообщили об этом киевским спелеологам. Начались раскопки. Расширив отверстие, люди вошли в грот. Стены его переливались всеми цветами радуги. За одним гротом следовал другой. На стенах можно было разглядеть причудливые изображения цветов, животных, рыб, созданных самой природой.

Пещера получила название «Атлантида». Глубина ее залегания от поверхности земли — 45 метров. Средняя высота — 5,5 метра. В ней много гротов, галерей, залов. Площадь самого большого зала «Динамо» 212 квадратных метров. Длина пещеры около двух километров. Опытный спелеолог В. Рогожников сказал, что из обследованных им 600 пещер в нашей стране и за рубежом он ни в одной из них такой красоты не видел.

Пещера, несомненно, привлечет многих туристов. Предполагается ее электрифицировать. Возле «Атлантиды» намечено создать туристскую базу.

Спелеологи продолжают обследование пещеры. Они надеются найти еще не открытые залы и гроты.

В. СПИГЕР.

## БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

### Соревнуются отряды

В прошлую воскресенье в пионерской дружине Сидоровской школы проходили соревнования по легкоатлетическому четырехборью. В соревнованиях участвовали все отряды.

Лучший личный результат по прыжкам в высоту у Н. Нигровской — 1 м 25 см. И. Кузнецов занял первое место в прыжках в длину.

В метании мяча и гранаты победы одержали соответственно И. Сикора и П. Ханик. Сейчас отряды готовятся к соревнованиям по баскетболу, которые состоятся в начале второй учебной четверти.

ИРА АВДЕЕНКО,

ВАДИК КИСТАНОВ,

юнкоры Сидоровской средней школы.

### Счастливый билет

По шестому выпуску денежного лотереи 1970 года, тираж выигрыш которой состоялся в октябре, учительница восьмилетней школы с. Второй Бенжер Екатерина Федоровна Неугодова выиграла за 30 копеек мужской плащ из болоньи стоимостью 59 рублей. Ей повезло. Такая удача может сопутствовать вся кому, кто приобретет лотерейные билеты.

Н. КИРИЛЛОВА,  
контролер  
сберегательной кассы  
5980/033.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

### НА РЫНКАХ НОВОКУЗНЕЦКА

с 1-го по 6 ноября проводится предпраздничный базар. Колхозы, совхозы, колхозники, рабочие совхозов и другие граждане! Организуйте привоз излишков сельскохозяйственных продуктов на рынки города!

К услугам торгующих организаций и отдельных граждан — складские помещения, холодильные камеры, торговый инвентарь, санитарная одежда, а для приезжих — гостиница.

Добро пожаловать на предпраздничный базар!

За всеми справками обращаться по телефонам: к директору — 4-36-86, 4-70-54, в управление торговли — 4-15-19.

### Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08764  
Заказ 14769, тираж 5640

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

С. ТИВЯКОВ,  
преподаватель  
Новокузнецкого  
педагогического  
института.